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3agarak

MpopauyH 6poja namena v naoya
JIuct

1. Hanpasutn TabenapHu npernea nckopuwhera cuposuHe no ¢asama paga v onepaumjama.
2. W3payyHatv notpebHe KoanumHe namena u pesaHe rpahe 3a nspagy ycnosHor Nnpor3Boaa.

1 CTOBAPULUTE OB/IOBUHE
\
2 U3PAJIA PE3AHE PABE
\
3 CYLUEHE
N
4 U3PALA NAMENA

N
5 ANMEH3UOHUCAHE JTAMEJTAU U3SPALA EJTEMEHATA BE3E

N2
6 HAHOLLEHSE JTENKA

N
7 AYKUHCKO U LUMPUHCKO CNAJAHE

N2
8 MPECOBAMSE M/I0O4E

N
9 ANME3NOHUNCAHSE M1I0HA

N
10 BPYLLEHE M10YA

N2
11 NOPALIA Y CKNAOULUTEHE




3agaTak 1
MpopayyH 6poja namena n nao4a
Juct 2
1. Wckopuwhetre cnposuHe
KonmumHa Tpynaua Mtr= 1390 m*
daza paga— Otnapa Octaje
Onepauypmja
(%) (m?) (%) (m?)

MN3paga pesaHe rpahe 31,3 435.070 68,7 954.930

Cyweme 9 125.100 59,7 829.830

WN3papa namena 34,99 486.361 24,71 343.469

M3paga nnova 9,64 133.996 15,07 209.473

YKynHo 84,93 1180.527 15,07 209.473

Yyewhe gy*MHCKNX Oko 4 % = 55.6 m*

nao4a

YKynHO 80,93 1124.927 19,07 256.073
1. Yyewhe

M;= ocyweHa rpaha= 829.830 m*

Ly*KnHe Namena (85mm) Namena (120 mm) OumeHsnje
namena P. B. % m3 P.b. % M nnoya L/B/D
750 1,17 1,87 15,517 9,25 2,45 20,330 700/700/25
850 2,18 3,25 26,969 10, 26 1,59 13,194 800/800/25
950 3,19 3,16 26,222 11,27 2,36 27,882 900/900/25
1000 4,20 4,50 37,342 12,28 4,37 36,263 950/950/25
1150 521 0,26 2,157 13,29 0,99 8,21 1100/450/25
1250 6,22 3,99 33,110 @30 4,89 40.578 1200/700/25
1550 7,23 3,05 25,30 15,31 3,89 32,280 1500/760/25
1850 8,24 0,27 2,240 16, 32 0,49 4,006 1800/950/25




3agarak 1

MpopauyH 6poja namena v naoya
JIuct 3

2. MotpebaH 6poj M KoAMUMHA Namena 3a u3paay jeaHe naode (aebs/bMHa namene = 32 Mm,
peaHun 6poj 1).

Niam= WKpUHa naouve/wmpuHa namene (Komaaa)
Niam - 6p0j namena

Niam = 700/120= 5.83 =~ 6 Komaaa

Viam = Liam * Biam * Diam * Niam (N\3)

Viam - 3aNpeMuHa naoye (m)

Liam - AYy*UWHa namene (m)

Biam - WUMPUHA Namene (m)

Diam - A€6/bUHa namene (m)

Viam=1.2-0.120- 0,032 - 6 = 0,0288 m*
1. MpopauyH 6poja naoya Koje ce mory gobutn 13 pesaHe rpahe.

Np = Miam/Viam (komapa)
N, — 6poj nnoyva (komaga)

Miam — WMPUHCKO yuewhe namena (m3)

Ny, =40.578 / 0.0288 = 1408.95 ~ 1409

Hatym Paguna Jarym OBepuo

04.03.2020. Cphan Kopba




IIpopadyH noTpoime JaMena U KOJIUIUHE JIeTKa

3amaTax

JIuct

MpopauyH 6poja namena y 1 m3 nnoya

Jumvensuje Tum namene | bpoj mamena y 3anpemMuHa bpoj mioua y
ioya (MM) TUIOYH moye (M°) 1M
700/700/25 85 9 0,01225 82
120 6
800/800/25 85 10 0,016 63
120 7
900/900/25 85 11 0,02025 50
120 8
950/950/25 85 12 0,02256 45
120 8
1100/450/25 85 6 0,010375 97
120 4
1200/700/25 85 9 0,021 48
120 6
1500/760/25 85 9 0,0285 36
120 7
1800/950/25 85 12 0,04275 24
120 8
IIpopauyH 6poja ciby6HuIa y 1 M° moua
Jlumensuje Tun namene bpoj bpoj bpoj
mioya (Mm) CJbyOHUIIA clbyOHUIIA Y | cibyOHHMIA y 1
100 ioua M3
700/700/25 85 8 800 656
120 5 500 410
800/800/25 85 9 900 567
120 6 600 378
900/900/25 85 10 1000 500
120 7 700 350
950/950/25 85 11 1100 495
120 7 700 315
1100/450/25 85 5 500 485
120 3 300 291
1200/700/25 85 8 800 384
120 5 500 240
1500/760/25 85 8 800 288
120 6 600 216
1800/950/25 85 11 1100 264
120 7 700 168




IIpopadyH noTpoime JaMena U KOJIUIUHE JIeTKa

3agarak

JIuct

3. IIpopauyH norpedHe KOJHYMHE JIeMKA

Jumvensuje nzadbpanor mpoussoa (mm): 1200 -700 - 25

[MoBprmHa nerbewa = Jlyxuna namerne - Jleospuna namene - bpoj copyOHmIIa

[otponmma enka — 250 r/m>

Pi=Di-Bi-Ny=1.25-0.028 - 5

P =0,175 m?
3a 1 miouy 3a 100 owa | 3a 1m® mioua
[ToTpomma
JIeTIKa
43.75g 4375¢g 2100 ¢
Jatym Pagno Jatym Osepuo
13.03.2020 CphaH Kopba




MpopayyH notpebHor 6poja 1 3anpemuHe namena 3a 3ajatak
n3paay 1amennpaHor KPoBHOr HocCauda Tluct

e [umeH3snje namena 3.2 x 10 um

e [lnmeH3snje Hocava 0,4 x 0,28 x5 m
1 - noyeTHa NOBPLIMHA
eflemeHTa
2 — TrpaHvua npeocrtanor
nonpeyHor npeceka
3 — rpaHMua npopaydyHCKor

~

HAN

der = dchar, n+kox do
dchar = Bn xt

nonpeyHor npeceka
dechar — NpOpayyHCKa aybuHa
yI/beHMCakba

Bn —6p3mnHa yr/beHucara 0,7 MM/MUH, 3aBUCK Of, BPCTE MaTepujana (MBepuLLa, macwms...)
do — cnoj Hynte HocmeocTtH, 20 % og, dchar, n

ko
t< 20 MuH t/20
t>20 MmnH 1

YCcnoBHU nponsson

Bbpoj 1 3anpemnHa namena 3a ycnoBHu
KPOBHW HOCaY
bpoj namena Mo BUCHMHU 13
Mo wupunHm 3
YKynHa 3anpemuHa namena 0.624 M3

M3BpLUMTK NpenpaBKy NpopayvyHa ako Cy KPOBHM HOCAYM U3/TOXKEHW NOXKapy ca TPU CTpaHe

a) 15 muH.
b) 30 muH.
c) 60 muH.




MpopayyH noTpebHor 6poja 1 3anpemmHe Namena 3a 3ajarax 3
n3paay 1amennpaHor KPoBHOr HoCauda Tluct 9
a) 15 muH.
Namena 0,032x0,10m Hocay 0,4x0,28x5m
dchar= Bn Xxt= 0,7 X 15 = 10,5 MM
koxdo=0,75x2,1=1,575 mm
def = dchar, n + kO X d0= 12,075 MM 9 0,012075 M
AnmeHsunje Hocava: 0,412075x 0,30415 x 5
Bpoj 1 3anpemuHa namena 3a ycnoBHMU
KPOBHM HOCau
Bpo] Mo BUCUHM 13
JlaMmeJia Mo wupuHm 3
YKynHa 3anpemuHa namena 0.624 m3
b)30 muH.
dehar=Bnxt=0,7x30=21 mm
koxdo=1x4,2=4,2 Mmm
def = dchar, n+ kO X d0= 25,2 MM 9 0,0252 M
OumeHsnje Hocava: 0,4252 x 0,3304 x 5
bpoj 1 3anpemnHa namena 3a ycnoBHu
KPOBHW HOCaY
Bpo] Mo BUCUHK 14
JlaMeJia Mo wnpuHm 4
YKynHa 3anpemmnHa namena 0.896 m3
c) 60 MmuH.
dehar=Bnxt=0,7x 60 =42 mm
koxdo=1x8,4=8,4Mmm
def = dchar, nt+ kO X d0= 50,4 MM 9 0,0504 M
OnmeHnsuje Hocava: 0,454 x 0,3808 x 5
bpoj 1 3anpemnHa namena 3a ycnoBHM
KPOBHW HOCay
bpoj namena Mo BUCUHM 15
MNo wupuHm 4
YKynHa 3anpemuHa namena 0.960m3
Jdatym Ypaguo Jatym Osepuo

25.03.2020. CphaH Kopba




TexHonoruja nspage CLT nnoya

3apaTak

Nuct

A- 3apaTak

b- NMNona3Hu nogauu

- CrtaHgapa 150 x 30 mm

- Hajuewhe pebsbmHe gacaka: 20; 30; 40 mm (6-45) mm
- Hajuewhe wupuHe gacaka: 100; 120; 150 mm (40-300) mm

- MpenopyyeHn oaHOC WrpuHe n aebmwuHe: S >4 x D

- Pacnonoxkmnse wmnpuHe gacaka: 110; 120; 130; 140 mm

1) W3pauyHaTy notpebaH 6poj 1 3anpemmnHy gacaka 3a uspagy CLT-nsoua

2) HanpasuTu npopadyH NOTPOLH-€E NenKa 3a M3abpaHu yCAOBHM NPOU3BOZ,

- PegHun 6poj, 1: [yxuHa (5,9 m); WnpuHa (2,8m); | CLT-nnoua 5,9/0,11 2,8/0,14

[y»uHa (4,4 m); WnpwuHa (2,8m); II CLT-nnova 4,4/0,13 2,8/0,14

| CLT-moua; 20x20x20x20x20

J N7
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TexHonornja nspaage CLT nnoya

3agarak

Jlucr
L- NpopauyH
1) MotpebaH 6poj 1 3anpemmnHa aacaka 3a uspaay CLT- naova:
Bbpoj n 3anpemunHa gacaka CLT-nnoua | CLT-nnoua Il
Y cnojy 20 20
Bpoj y3ayKHUX facaka
Y nnouun 60 80
Y cnojy 54 34
Bbpoj nonpeyHmnx gacaka Y naoun 108 34
Y cnojy 0,3304 0,2464
3aMpemmHa y3aysHix Y nnoum 0,9912 0,9856
Jacaka
Y cnojy 0,3326 0,37128
3anpemuHa nonpeyHmx
P P Y nnoun 0,6653 0,37128
Jacaka
2) TpopayyH NoTpoLLHbe nenKka 3a n3abpaHu ycnosHu npousson: 220 g/m?
MNoTpouwtba nenka (kg) CLT-nnoua | CLT-nnoua Il
Y cnojy 19 19
Bpoj y3ayxHux cibybHULa
Y nnouu 57 76
Y cnojy 53 33
Bpoj nonpeyHunx c/bybHMLA
Y nnouu 106 33
1) AKo ce cnajajy camo c/iojeBu AacaKa 14,5376 kg 10,8416 kg
2) Ako ce mehycobHo cnajajy 1 cnojesu u 16,0173 kg 12,3123 kg
Y34Y*KHe aacke
3) Ako ce mehycobHo cnajajy cnojesu, y3aykHe 17,323 kg 12,922 kg
[acKe M nonpeyHe gacke
Aatym Ypaamo Aatym Osepuo
08.04.2020 Kop6a CphaH




.« , Zadatak 5
ISPITIVANJE SMICAJNE CVRSTOCE U SLOJU LEPKA

List

1) Razlika izmedu SRPS i EN standarda kod furnirskih ploca
2) lzracunati smicajne ¢vrstoce u sloju lepka kod dasc¢anih (stolarskih) ploca

SRPS STANDARD
2F

=iy MPY)
b —Sirina uzorka 25mm
=10 * o - duZina ispitivanja (razmak rezova),

O — prosecna debljina lista furnira

n - broj slojeva

TP 20 - za enterijer - 24h u vodi na 20 °C
TP 67 - nadkriveni eksterijer — 3h u vodi na 67°C, 2h u vodi na
20°C
TP 100 - eksterijer - 6h u vodi na 100°C, 2h u vodi na 20°C
TP 100T - 4h u vodi na 100°C, 16-20h su3enje na 60°C,

4h u vodi na 100°C, 2-3h u vodi na 20°C

Uslovi za prolaz ispitivanja:
o Tvrdilis¢ari 1,2MPa
o Mekilis¢ari 1 MPa
o Cetinariiegzote 0,8MPa

EN STANDARD

b; = (25 £ 0,5)mm
b, = (2,5 —-4)mm
L= (25 £ 0,5)mm
Lo= 50mm

s =y (MPO

Klasa 1 - enterijer - 24h u vodi na 20°C
Klasa 2 — nadkriveni eksterijer - 6h u vodi na 100°C, 1h u wvodi
na 20°C
Klasa 3 - eksterijer - 4h u vodi na 100°C, 16-20h su3enja na
60°C,

4h u vodi na 100°C, 1h na 20°C

Procenat ucescéa

Srednja smicajna
zone drveta u

3 . N
evestoca B2 sloju lepka %
0,2 £ fv <
0,4 280
0,4 £ fv < 260
0,6 240

0,6 < fv <1,0 | No regquirements




. 3 Zadatak 5
ISPITIVANJE SMICAJNE CVRSTOCE U SLOJU LEPKA

List

REDNI BROJ: 1. F = 680 N,
konstrukcija ploc¢e: 1,1 -2- 3 - 3 -3 -2- 1,1

SRPS D.A8.067.

1) Ako je u pitanju bukova furnirska ploca, da li su zadovoljeni kriterijumi standarda?
2) Koliko treba da budu min.prosecne sile smicanja da bi plo¢a zadovoljila zahteve
ispitivanja za tvrde liS¢are, meke liS¢are | za Cetinare.

Parovi Br.uzoraka za ispitivanie
linija
lepljenia 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
sila
1 N 500 | 450 | 600 | 460 | 600 | 630 | 720 [ 800 | 500 | 460
W (%) 60 30 80 50 40 80 70 70 80 30
sila

600 | 610 | 620 | 605 | 520 | 580 | 530 | 670 | 700 | 520

W (%) | 50 | 80 | 60 | 60 | 50 | 50 | 40 | 50 | 60 | 70
sila g0 [ 730 | 720 | 650 | 790 | 830 | 600 | 820 | 760 | 795

W (%) 30 20 20 50 40 30 60 50 50 60

L = 25mm, B = 25mm

1) prosek F=572N, W =59%
2) prosek F=595,5N, W=57%
3) prosek F=749,5N, W=41%

EN 314

1) Da li su zadovoljeni kriterijumi standarda EN 314?

2) Ako se posle odg.predtretmana prosecne sile loma po linijama leplejnja smanje
20%, a uceSée loma u zoni drveta za 30%, da li su tada zadovoljeni kriterijumi
standard EN 314?




ISPITIVANJE SMICAJNE CVRSTOCE U SLOJU LEPKA

N

bdatak 5

List 3

1)

I - SRPS D.A8.067 STANDARD

F=680N

_2F 2%680
S 7 bxlx(n—-1)  25%21,7%(7—1)

= (0,41MPa NE ISPUNJAVA

1 =10*> = 10*2,17=21, 7Tmm

2) fs=1,2 Mpa —tvrdi lis¢ar

_ fexbxlx(n=1) _ 1.2x25x21,7%(7-1)

Fq,2 =1953N
2 2
fs =1 Mpa - meki lisc¢ar
*bx[+x(n—1 1%25%21,7+(7—1
2 L) U0 = 16275N
2 2
fs = 0,8 Mpa - Cetinari i egzote
*hx[x(n—1 0,8%25%21,7+(7—1
Fo,s=fs @ )= ( )=1302N
2 2
II - EN 341 STANDARD
F 680
1) fy=—"=2=1088MPa
F _ 572 .
fg; =—=22=0,9152MPa W = 59% ISPUNJAVA
bx*l 625
fo, =—=2222-09528MPa W = 57% ISPUNJAVA
bx*l 625
fos = — = 2225 = 1,199 MPa W= 41% ISPUNJAVA
bx*l 625
2) FF'=F*0,8=572*%0,8=457,6 N
f, = % = % =0,732MPa, W'=W*0,7=59*0,7=41,3% ISPUNJAVA
F'=F*0,8=5955*0,8=476,4N
f, = % =222 -0,762MPa, W'=W*0,7=57*0,7=39,9% NEISPUNJAVA
F'=F * 0,8 = 749,5 * 0,8 = 599,6 N
Fr 599,6 | * * 0
fi3 =7 ="—C=0959 MPa, W'=W*0,7=41%0,7=287% NEISPUNJAVA
Datum Radio Datum Qverio

15.04

Srdan Korba




IZRADA SAVOJNE CVRSTOCE FURNIRSKIH PLOCA

Zadatak

List
1) Razlikaizmedu EN standarda 310 i 789.
EN 310 STANDARD —ispitivanjenestrukturnihploca
F
15405
[ ]
3045
W2
|
>
1-epruveta zaispitivanje B=50mm
F-silapritiska l,min=150mm
t-debljinaepruvete lzmax=1050mm
[1=20t (mm)
l=11+50 (mm)
3Fmax * [, M3 x (F, — F,)
fs = ———7 (MPa)E;;, =

2% b xt?

4 xbx* t3%(a; —ay

) (Mpa)




. } . Zadatak
IZRADA SAVOJNE CVRSTOCE FURNIRSKIH PLOCA

List 2
EN 789 STANDARD — ispitivanjestrukturalnihploc¢a
L 300mm L L
1 ]
F/2 F;r
| e — |
1=250mm
b=300mm
L=16t
min 240, max 400
L1=250
b=300mm
Fmaxxl, 13 Lx(F,—Fy)
fs = Dri2 (Mpa) E, = het3 (MPa)
2% 16%* *(a,—aq)
6 12
REDNI BROJ SA SPISKA 14
d (mm) Fmax F2 F1 a1 az
18 680N 40% 10% 29 25

B — PRORACUN

1) lzraCunatidimenzijeuzorakazaispitivanjesavojnecvrsto¢epo EN 310 i EN 789
standarda, ako se ispitujuploceslededihdebljina: 4mm, 20mm i 60mm

2) Zaizabranevrednostidebljineploce, silelomaiugibauzoraka,
izraCunatisavojnucvrstocul modulelasti¢nostiprisavijanju. Proracunuraditiiza EN
310i EN 789, a kod EN 789 uzeti da jesilaloma (Fmax) 10 puta vecaodzadate u
tabeli.




. } . Zadatak
IZRADA SAVOJNE CVRSTOCE FURNIRSKIH PLOCA

List

EN 310

1) t=4mm
[1=20*t=20*4=80mm
=11+ 50=80+50=130mm=>150mm

2)
t=20mm
l; = 20%t = 20 * 20 = 400mm
12: ll+ 50 = 400 + 50 = 450mm
3) t = 60mm
[1=20*t=20* 60=1200mm
l[b=1:+50=1200 + 50 = 1250mm =>1050mm
EN 789
1) t=4mm
[1=250mm
[b=16*t =16 * 4 = 64mm => 240mm
Luk=2 1,+300+50 =830mm
2) t=20mm
[1=250mm
[Lb=16*t=16 *20=320mm
Luk=2 |,+300+50 =990mm
3) t=60mm

[1=250mm
12= 16*t = 16 * 60 = 960mm => 400mm
Luk=2 1, + 300 + 50 =1150mm




ISPITIVANJE SAVOJNE CVRSTOCE FURNIRSKIH PLOCA

datak

Iist 4

EN 310

1) t= 18mm

Fmax 810N
[1=20*t=20* 18 = 360mm

_3Fmax *1l; 3680360
Js = 2xbxt2 2 %50%182

= 22,66 Mpa

F, =0,4 * Fmax = 272N
F; =01 Fmax = 68N

12« (F,— Fy) 3603 % (272 — 68)
Em

T4 b t3*(a1—a2)=4*50*183*(29—25)

EN 789

t

2) 18 mm

Fmax 6800N

1, = 250mm

l16*t = 16 * 18 = 288mm
300mm

b

1L

_ Fmax*1l, 6800 *288

ST 2xbxt2 . 300x182
T

2

F, =04 x Fmax = 2720N
F;, =01 Fmax = 680 N

E, =

= 2040 N/mm?

= 60,44Mpa

17 x L x(F,—F)  250%* 288« (2720 — 680)

- 3 3
16*b1*—2t*(a2—a1) 16*%*(29—25)
= 3935,18 N/mm?
Datum Radio Datum Overio
22.04.2020 Srdan Korba




